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I1 NUMERO della FILA é contenuto nel testo dell’esercizio 1 ed é il primo addendo dell’argomento
dell’esponenziale.

Fila 1

1.

domf = R, non ci sono simmetrie.

lim f(zr) = 400, lim f(x) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T—>—00 T—>+00
asintoti.

domf’ =R\ {0}, x = 0 & punto di cuspide.

f crescente in ]0,1[, decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. 2 = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), x = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, +oo[.

Analisi in | — 00,0[: quando z — —oc prevale il comportamento dell’esponenziale e %/2 quindi
f ¢ convessa, mentre nell’intorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, 400][: nel punto di massimo relativo x = 1, f é concava, mentre quando = — +oo la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza € convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in |0, +oo[, dovra esistere almeno un punto di flesso.
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Le soluzioni sono: zg = 2 (
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molteplicita 2.



1 — 3 gy _3 _ = 3
3. [=3seqa 1+\/§,€ Osea>1+\/§,€ oo se a < p

4. La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.
5 (=-—

6. La funzione é continua in z = 0 quando o = —e/6, altrimenti (per ogni a # 0) si ha un punto di
discontinuita eliminabile.
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7. F(x)=1 T4+2)—
() = log(e” +2) — =
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Fila 2

1. domf =R, non ci sono simmetrie.

lim f(zr) = 400, lim f(x) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T—r—00 r—r+00
asintoti.

1
(z-va)er axo
1
s \T= + \/—x> 272 1 <0

fl(x) = % x| e2=e/2 (% — 1> .

domf’ =R\ {0}, x = 0 & punto di cuspide.

f crescente in ]0,1[, decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. 2 = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), x = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, +oo[.

Analisi in | — 00,0[: quando z — —oc prevale il comportamento dell’esponenziale e %/2 quindi
f ¢ convessa, mentre nell'intorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, +00[: nel punto di massimo relativo z = 1, f ¢ concava, mentre quando = — 400 la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza ¢ convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in ]0, 4+o00[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

2. Le soluzioni sono: zy = 3 (73 - %z) , 21 =31, 29 =3 (—§ - %z) , z3 = —3i. La soluzione z; ha

molteplicita 2.

1 — 3 gy _3 _ = 3
3. [==zsea 2+\/§,€ Osea>2+\/§,€ oo se a < gp

4. La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.
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6. La funzione é continua in z = 0 quando o = —e/12, altrimenti (per ogni o # 0) si ha un punto
di discontinuita eliminabile.
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7. F(z)=1 T4+3) -
(@) = log(e” +3) - =
1 4

Fila 3

1. domf =R, non ci sono simmetrie.

lim f(x) = 400, lim f(z) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T——00 T—+00

asintoti.

1
(— — \/E> e32/2, x>0
1
s\ T +\/—x> 2 1 <0

Fa) = 3V (1),

T

domf’ =R\ {0}, z = 0 & punto di cuspide.

f crescente in ]0, 1[, decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. = = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), z = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, 00|,

Analisi in | — 00,0[: quando x — —oo prevale il comportamento dell’esponenziale e~%/2 quindi
f & convessa, mentre nell’intorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, 400]: nel punto di massimo relativo x = 1, f é concava, mentre quando = — +oo la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza € convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in |0, +oo[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

2. Le soluzioni sono: zg =4 (73 — %2) , 21 =4i, 29 =4 (—@ — %2) , 23 = —4i. La soluzione z; ha
molteplicita 2.
=1 —_3 3 3
3. E—7sea—3+\/§,€—05ea>3+\/§,€—+oosea<3+\/§.

4. La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.

6. La funzione é continua in z = 0 quando o = —e/18, altrimenti (per ogni o # 0) si ha un punto
di discontinuita eliminabile.
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7. F(x)=log(e" +4)—



Fila 4

1.

domf = R, non ci sono simmetrie.

lim f(zr) = 400, lim f(x) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T——00 T—+00

asintoti.

Fa) = gV (5 -1).

T

domf’ =R\ {0}, x = 0 & punto di cuspide.

f crescente in ]0,1[, decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. = = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), x = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, +oc0|.

Analisi in | — 00,0[: quando x — —oo prevale il comportamento dell’esponenziale e~%/2 quindi
f & convessa, mentre nell’intorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, +00[: nel punto di massimo relativo z = 1, f ¢ concava, mentre quando = — 400 la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza ¢ convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in ]0, 4+o00[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Le soluzioni sono: zg =5 (73 — %2) , 21 =51, 29=5 (—§ — %2) , z3 = —bi. La soluzione z; ha

molteplicita 2.

sea—4+\/§,€ Osea>4+\/§,€ +oose a < s

6 pr—

La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.
_ 4

t=-3

La funzione ¢é continua in z = 0 quando o = —e/24, altrimenti (per ogni o # 0) si ha un punto
di discontinuita eliminabile.

61‘

F(z) =log(e® +5) — -




1.

domf = R, non ci sono simmetrie.

lim f(x) = 400, lim f(z) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T—r—00 T—r+00

asintoti.

'(z) = % x| >~/ <l - 1> .

domf’ =R\ {0}, z = 0 & punto di cuspide.

f crescente in |0, 1], decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. 2 = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), z = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, +oc0|.

Analisi in | — 00,0[: quando x — —oo prevale il comportamento dell’esponenziale e~%/2 quindi
f ¢ convessa, mentre nellintorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, 400]: nel punto di massimo relativo x = 1, f é concava, mentre quando = — +oo la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza € convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in |0, +oo[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Le soluzioni sono: zg = 6 (73 — %2) , 21 =061, 29 =06 (—@ — %2) , z3 = —6i. La soluzione z; ha

molteplicita 2.

_ 1 _ _3 _ 3 _ 3
=17 se 5+\/§,€ Osea>5+\/§,€ +oosea<5+\/§.

La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.
- _3
t= 6

La funzione & continua in = 0 quando @ = —e/30, altrimenti (per ogni o # 0) si ha un punto
di discontinuita eliminabile.

e:B

F(x) =log(e® +6) — -

Fila 6

1.

domf = R, non ci sono simmetrie.

lim f(zr) = 400, lim f(x) = 0; y = 0 asintoto orizzontale destro; f non ammette altri
T——00 T—>+00

asintoti.



Fla) = % 2] c6-7/2 (é - 1> .

domf’ =R\ {0}, z = 0 & punto di cuspide.

f crescente in |0, 1], decrescente in | — 00,0[ e in |1,4+00[. 2 = 0 punto di minimo relativo e
assoluto (singolare), z = 1 punto di massimo relativo stazionario; f ¢ illimitata superiormente.

Abbiamo almeno due punti di flesso, uno in | — 00, 0[ e uno in |1, +oo[.

Analisi in | — 00,0[: quando z — —oco prevale il comportamento dell’esponenziale e %/2 quindi
f ¢ convessa, mentre nellintorno sinistro del punto di cuspide (punto di minimo) f & concava,
essendo f continua e derivabile in | — 0o, 0[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

Analisi in ]0, 400]: nel punto di massimo relativo x = 1, f é concava, mentre quando = — +oo la
funzione decresce ma ha un asintoto orizzontale, di conseguenza € convessa. Anche qui, essendo
f continua e derivabile in |0, +oo[, dovra esistere almeno un punto di flesso.

3 V3

Le soluzioni sono: zg =7 (T - %z) , 21 =11, 29 =17 (_T - %z) , z3 = —T7i. La soluzione z; ha
molteplicita 2.

- L — 3 _ 4 3 = 3
E—13sea—6+\/§,€—()seoz>6+\/§,€—+oosea<6+\/§.

La serie converge, si applicano il criterio del confronto asintotico e il criterio del rapporto.
—_6
t= 7

La funzione & continua in 2 = 0 quando @ = —e/36, altrimenti (per ogni o # 0) si ha un punto
di discontinuita eliminabile.

61‘

F(x) =log(e® +7) — pr




